
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ. 3) του 

2021» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Άριστος Δαμιανού 

 Χρύσης Παντελίδης Χρίστος Χριστοφίδης  

 Χάρης Γεωργιάδης  Σωτήρης Ιωάννου 

 Ονούφριος Κουλλά  Ηλίας Μυριάνθους 

 Σάβια Ορφανίδου  Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Στέφανος Στεφάνου    

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε 

αυθημερόν το πιο πάνω νομοσχέδιο, το οποίο κατατέθηκε στη σημερινή συνεδρία της 

ολομέλειας του σώματος και κηρύχθηκε επείγον.   

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται, είναι η έγκριση πληρωμής από τον λογαριασμό 

του Πάγιου Ταμείου συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €20.000.000 και η χρήση τους 

για τη διενέργεια δαπανών προς υλοποίηση διάφορων σκοπών για τους οποίους δεν έχει 

γίνει οποιαδήποτε πρόνοια ή η πρόνοια που περιλήφθηκε στον προϋπολογισμό του 2021 

είναι ανεπαρκής.  

 Ειδικότερα, οι συμπληρωματικές πιστώσεις που απαιτούνται, αφορούν, σειρά 

μέτρων στήριξης των πυρόπληκτων, τα οποία κρίθηκαν επιβεβλημένα λόγω των ζημιών 

που προκλήθηκαν από την φονική πυρκαγιά που εκδηλώθηκε σε ορεινές περιοχές των 

επαρχιών Λάρνακας και Λεμεσού στις 3 και 4 Ιουλίου 2021, καθώς και από την πυρκαγιά 

που έπληξε την επαρχία Πάφου στις 26 Ιουνίου 2021. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν, η οικονομική στήριξη αφορά κυρίως σε 

αποζημιώσεις για τις ζημιές που υπέστησαν κατοικίες, υποστατικά, οχήματα και 
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γεωργικές εκτάσεις και πρόκειται να παραχωρηθεί από τα εμπλεκόμενα υπουργεία, 

αναλόγως αρμοδιότητας. 

 Σημειώνεται ότι, με βάση το άρθρο 65 του περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και 

του Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμου, νομοσχέδια συμπληρωματικού προϋπολογισμού 

υποβάλλονται στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση μόνο μετά την 15η Ιουνίου του 

τρέχοντος οικονομικού έτους και όχι περισσότερο από δύο φορές στο πλαίσιο ενός 

οικονομικού έτους. 

 Εντούτοις, ο Υπουργός Οικονομικών, στην περίπτωση που υφίστανται ειδικές 

περιστάσεις, δύναται με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου να υποβάλει 

μεγαλύτερο αριθμό συμπληρωματικών προϋπολογισμών. 

 Σημειώνεται περαιτέρω ότι, η υπολογιζόμενη επιβάρυνση του δημοσιονομικού 

ισοζυγίου που προκύπτει από την έγκριση του υπό αναφορά συμπληρωματικού 

προϋπολογισμού,  ανέρχεται στο 0.096% του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ). 

  Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, λαμβάνοντας 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 
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